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Resolucion de 26 de noviembre de 2020, de la Direccion Gerencia del Servicio Aragonés de Salud

Categoria:
FACULTATIVO ESPECIALISTA DE AREA DE ANALISIS CLINICOS Y BIOQUIMICA CLINICA

ADVERTENCIAS:
e No abra este cuestionario hasta que se le indique.

e [Este cuestionario consta de 110 preguntas de las cuales las 10 tiltimas son de reserva. Las
-preguntas de este cuestionario deben ser contestadas en la “Hoja de Examen” entre los

ntmeros 1y 110. :
: Sl observa alguna anomalia en la 1mpresmn del cuestionario solicite su sustitucion.

IMPORTANTE: Los aspirantes del turno de promocmn interna estaran exentos de contestar
-las preguntas del n° 1 al 10. v

o El tlempo de realizacién de este ejercicio es de: 2 h. y 15 minutos pam EL TURNO
'LIBRE y PROMOCION INTERNA.

e Todas las preguntas del -cuestionario tienen el mismo valor. Las respuestas correctas
puntuaran positivamente, las no contestadas no tendrén valoracion alguna y las contestadas
erroneamente restaran un tercio del Valor de la respuesta correcta.

e Compruebe siempre que el niimero de respuestas que sefiale en la “Hoja de Examen” es el
que corresponde al nimero de pregunta del cuestionario.

s En cada pregunta existe una y so6lo una respuesta correcta.
o Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

o No se permite el uso de calculadora, libros ni documentacion alguna, mévil o ningin otro
elemento electrénico, ‘

e Cualquier marca en la hoja de respuestas podra dar lugar a la anulacién del examen.

SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA “HOJA DE EXAMEN” LEA MUY ATENTAMENTE LAS
INSTRUCCIONES QUE FIGURAN AL DORSO DE LA MISMA.

ESTE CUESTIONARIO NO DEBERA SER DEVUELTO AL FINALIZAR EL EJERC[C[O
TODOS LOS MOVILES DEBERAN ESTAR APAGADOS

SU OMISION PODRA SER MOTIVO DE EXPULSION.







séruiin B agends

FACULTATIVO ESPECIALISTA DE ANALISIS CL!NICOS Y BIOQUIMICA

CLINICA

1 Cudl de las siguientes NO es una caracteristica de los estudios de casos y controles:

A:

B:
C:
D

Son un buen disefio para estudiar enfermedades con largos periodos de latencia.
Son muy utiles en el estudio de enfermedades raras. _ ) |

Son un buen disefio para estudiar varias enfermedades simultdncamente.
Permiten evaluar simultineamente varias exposiciones y la interaécion entre ellas.

2 Segln la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comun de Ias
"~ Administraciones PUblicas ¢En qué plazo debe dictarse y notificarse la resolucion del recurso

potestativo de reposlclon‘-’

Ar
B:
C:
D:

3 meses.

6 meses.

1 mes..

Depende del acto que se recurra.

3 El consentimiento mformado de acuerdo con lo establecido en la Ley 41/2002 de 14 de nowembre
bésica reguladora de la autonomla del paciente:

Az
B:
C:

D:

Serd escrito, por regla general
Podréa ser revocade verbalmente en cualquier momento.

* En el caso de ser prestado para la aplicacion de un proyecto docente o de 1nvest1gac1011 en algin caso
- podra comportar riesgo adicional para la salud del paciente.

En el caso de riesgo para la salud piblica a causa de razones sanitarias establecidas por la Ley, los

- facultativos podrén [levar a cabo las intervenciones ¢linicas indispensables en favor de la salud del
* paciente, sin necesidad de contar con su consentimiento.

4 El concepto de "benchmarking" hace referencia a:

A:

B:
C:
D

La "Direceién por Objetivos”.
La "Direccién por Valores™ como herramienta para legitimizar y facilitar los cambios.
Una herramienia de aprendizaje para mejorar el desempefio comparandose con los mejores.

Ninguna de las anteriores aﬁrmaciones es correcta.

5 la probabllldad que tiene una prueba dlagnostlca de dar un resultado negativo entre los sujetos que
NO tienen una determinada enfermedad {sujetos sanos) se denomina:

Al

B:
C:
D

‘Sensibilidad.”

Valor predictivo positivo.
Especificidad. ' o

Valor predictivo negativo.
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6 El principio de la Bioética que impone que se preserve la equidad e igualdad en los cuidados sanitarios,
dentro de las posibilidades del Sistema Sanitario, de manera que se garantice la sostenibitidad del

mismo es:

A:  El principio de autonomia.
B: ' El principio de be_*neﬁéencia.
C: El principio de no maléﬁcencia.
D: Ei principio de justicia. -
7 Segun el articulo 43.2 de ia Constitucion Espafiola de 1978, compete organizar y tutelar la salud pu_Biica
a través de medidas preventivas y de Ias“’prestaciones y servicios necesarios:

A: Al Gobierno.
B: “A los poderes piiblicos,
C: AlEstado. -
D: Alas comuni_dadés auténomas.

8 (Cudl de las siguientes es una limitacién de los estudios de prevalencia?

A: No permiten estimar la ca‘rg'a de enfermedad en una poblacion.

B: No permiten establécer secuencia temporal entre la exposicion y e] efecto.

C: “No permiten el control de las variables de confusion en el andlisis.

D:  Son estudios muy costosos y requieren de tamafios muestrales muy elevédos.

9 .¢éCual de los siguientes estudios epidemioldgicos NO se corresponde con un disefio experimental?

A: Ensayo clinico aleatorizado.

B: Estudio de intervencién comunitaria.
C: Estudio ecoldgico.

D: Ensayo de campo.

10 El nombramiento de sustitucién del personall estatutario se expedira:

A:  Para la prestacién de servicios complementarios de una reduccién de jornada ordinaria.
B: Cuando resulte necesario atender las funciones de personal fijo o temporal, durante las ausencias de
cardeter temporal que comporten reserva de plaza.

C:  Para el desempefio de una plaza vacante de los centros o servicios de salud, cuando sed necesario
atender las correspondientes funciones. :

D:  Parala prestacion de servicios determmados de naturaleza temporal, coyuntural o extraordinaria,

11 Las inmunoglobulinas mas_frecuentemente encontradas en la superficie de los linfocitos B como
inmunoglobulinas de membrana son:

A IgGelgh. '
B: IgAelgM.
C: IgMelgD,
D: IgMelgE.
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12 éCual de las siguientes opciones sobre los perfiles de jos proteinogramas en dwersas enfermedades es
INCORRECTA?

A:  En pacientes con léucemia monocitica puede aparecer una dlscreta banda en la zona postngamma pm
el incremento notable de lisozima.
‘B:  Un aumento de los niveles de estrogenos tiene como consecuencia un aumento de la regién beta.

C: ' En las enfermedades hepéticas puede aparecer un solapam1e11t0 de las bandas beta y gamma globulinas
por un incremento de la inmunoglobulina IgA.
D:  Enla anemia ferropénica es caracteristico un aumento de la 1eg1on alfa-2.

13 El dlagnost[co premplantacmnal esta indicado en las siguientes s:tuauones EXCEPTO

A: Deteccién de enfermedades hereditarias graves con tratamlento curativo postnatal disponible.
B: Fallo repetido de implantacién tras varios ciclos de FIV/ICSL

C: Mujeres de edad avanzada. '

D: Cancer familiar. ‘

14 Una de estas etiologfas pdede producir hiperestrogenismo secundario:

A: Tumores de la granulosa ovarica.

B: Tumores ovéricos funcionantes. _

C: Coriogonadotrgpinas de tumor ectdpico.

D: Lesiones hipétalamicas con hiperproduccion de gonadotropinas.

15 Laaccién dé la paratirina (PTH) es

A:  Directa en el huese, rifion e intestino.
B: Directa en el hueso y el rifién e indirecta en el intestino.

"~ C:  Directa en el hueso y.el intestino e indirecta en el rifion. -
D: Directa en el rifién vy el intestino e indirecta en el hueso.

16 Se ha analizado el NT-proBNP en un tubo de EDTA de un paciente. ¢Qué resultados cabe esperar
comparados con una muestra del mismo paciente de plasma heparinizado? -

‘A:  No cabe esperar diferencias, ambos plasmas son intercambiablos. _

B: El plasma con EDTA daré niveles inferiores comparados con el plasma heparimzado
C: Elplasmacon heparlna dard niveles inferiores comparados con el plasma con EDTA.
D

Ni el plasma con EDTA ni el plasma hepanmzado son adecuados para la cuantlﬁcacmn de NT-
proBNP. .

.17 Siquiere calcular el error aleatorio maximo (CVA) 6ptimo, équé férmula utilizaria?;

A: 05x Cvl (coeficiente de variacion bioldgica inlraindividual); : ' - ‘,
B: 0,25xCVI, ' | '

C: 0,125x CVL

D: Ninguna de las anteriores ¢s correcta.

18 La diabetes mellitus tipo MODY se caracteriza gén'eralrhente por todo lo siguiente, EXCEPTO:

 A:  Fsun trastorno autosémico dominante. _ ,
B:  Se caracteriza por un defecto genético de la funcion de las células beta del pancreas.
C:  Comparte el mismo HLA de riesgo que la diabetes mellitus tipd 1.
D:  Los pacientes pueden precisar tratamiento con insulina para su control.
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Seiiale la respuesta correcta con respecto a la hepcidina:

A
© B

C:
D:

Es un péptido de sintesis fundamentalmente renal.

s la miolécula clave en el control de la absorcioén y el transito celular del hierro a través de su accidn
sobre la proteina ferroportina.

Las enfermedades inflamatorias o infecciosas inhiben la sintesis de hepeidina.

La eritropoyesis ineficaz activa la sintesis de hepcidina.

¢Cual de las siguientes NO es una enfermedad autoinmune Srgano-especifica?:

Az

B:

C:
D

Tiroiditis de Hashimoto.

: Enfermedadtde Kawasaki.

Sindrome de Goodpasture.
Anemia perniciosa.

Respecto al coeficiente de correlacién lineal de Pearson, sefiale la respuesta corretta:

A

B:
C:
‘D

Sus valores estan entre 0y 1.

Sus valores estan entre -1 y 0.

Si vale -1_ indica una correlacién lineal directa perfecta. -
Valores proximos a 0 indican una escasa correlacion lineal.

Enla m'etodologi’a LEAN, "hac_ef un Gemba" significa:

Al

B:
C.
D

Caminar por el laboratorio,
Mejorar las condiciones ambientales.
Impartir seminarios formativos.

Inventariar consumibles._

{Cudl de los: 5|gu|entes cmstales gue pueden aparecer en el liguido sinovial NO presenta blrrefrmgenua?

A

g aow

CA:

Colesteml
Hidroxiapatita.
Urato monosddico.

Oxalato de calcio.

"En términos generalés, en e! diagnostico de las miopatias metabélicas hereditarias:

La curva anaerobia de lactato se utiliza en el diagnostico de las glucogenosis y la no-elevacion del
lactato tras ejercicio isquémico (por ejemplo, abrir y cerrar el pufio con un mangulto en el brazo)
excluirfa la enferniedad.

La curva anaerobia de lactato se utiliza en el dlagnost100 de defectos de la cadena de.transporte
mitocondrial y la no elevacion del lactato tras ejercicio isquémico excluirfa la enfermedad.

La curva aerobia de lactato se utiliza en el diagnéstico de las glucogenosis y la no elevacién del lactato
tras gjercicio aerobio (por ejemplo, subir escaleras-despacio) orientaria a la enfermedad.

La curva aerobia de lactato se utiliza en el d1agnos1:1c0 de defectos de la cadena de transporte
mitocondrial y concentraciones muy elevadas del lactato tras ejercicio aerobio orientaria a la
enfermedad. -
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Seglin la Gufa de préctica clinica sobre el diagndstico prenatal de los defectos congénitos y cribado de
anomalias cromosémicas (2013) de la Sociedad Espafiola de Ginecologia y Obstetricia, la propuesta de

cribado prenatal més adecuada es:

A:  Test fetal no invasivo (TFNI).

B: Cribado combinado del primer trimestre.

C: Cribado integrado.

D: Cribado bioquimico del segundo trimestre mediante el test cuddruple.

Indique la afirmacién INCORRECTA:

A: En un embarazo ectdpico los niveles de hCG aumentan a un ritmo menor que en un embarazo uterino.
B:  En la enfermedad trofobldstica gestacional se observan niveles de hCG especialmente elevados.

C: En la precclampsia se observa un incremento del cociente PIGF/sFlt-1. |

D: La incompatibilidad Rh materno-fetal puede provocar quernictero.

En relacidn con el Delta-check, es INCORRECTO:

A:  Puede ser numérico o alfanumérico.

B:  Si el resultado es numérico puede establecerse el porcentaje de variacién, que siempre serd inferior al
coeficiente de variacion del método utilizado.

C: Detecta errores aleatorios.

D:  Siel resultado es alfanumérico, el sistema detecta variaciones en fos codigos.

En los pacientes con sinovitis inflamatoria. indiferenciada, los criterios ACR-EULAR {European League
Against Rheumatism) 2010 permiten identificar los que tienen alto riesgo de enfermedad persistente
v/o erosiva. En ellos NO se incluye: :

A:  El factor reumatoide.

B: Los anticuerpos anti CCP (pé-ptidos cfelicos citrulinados).
C: Lavelocidad de sedimentacion globular (VSG).

D: El complemento |

Una de las caracteristicas metroldgicas que se evalta en la selecmon de analtzadores es el limite de
detecc;on cuya definicion es:

A: Nivel de analito significativamente diferente de cero.
B: Concentracién méas baja de analito que puede ser detectada con un nivel de confianza determinado.

C: Concentracion minima de analito que puede medirse con una imprecision aceptable.

'D:  Limite inferior de un intervalo de medida.

Sefiala la respuesta INCORRECTA de entre las siguientes afirmaciones:

A:  La distrofia miotonica 2 es menos frecuente que la distrofia mioténica 1 y se produce por la expansion
del motivo nucleotidico complejo (TG)n(TCTG)n(CCTG)n en el intrén 1 del gen CNBP.

B: La distrofia muscular de Duchenne y la distrofia muscular de Becker presentan herencia recesiva
ligada al cromosoma X. ,

C:  En distrofia muscular de Duchenne los sintomas clinicos se manifiestan en la segunda década de la
vida y consisten-en debilidad muscular progreswa y asimétrica con hipertrofia de pantorrillas.

D: Elgen DMD es un gen complejo de gran tamafio que incluye 79 exones codificantes y al menos cuatro
promotores que permiten la transcripcién de un ARNm de 14 Kb.
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:Cudl es la enfermedad de cadenas pesadas de inmunoglobulinas mas frecuente?

A
B:
C:
D:

Enfermedad de Forte.
Enfermedad de Franklin.
Enfermedad de Seligmann.
Enfermedad de Vilpo.

Sefiale la respuesta correcta con respecto a las enfermedades en la que se altera la beta-oxidacién:

A

B:
C:
D

Afectan especialmente al cerebro.
La mayoria tienen una herencia ligada al cromosoma X.
Se produce hipercetonemia.

Se produce hiperamoniemia.

¢ Cudl de estos acidos grasos NO es _saturado?

A

g o

Miristico.

~ Bautirico.

Palmitico.
Elaidico.

En ¢cuanto a la funcién tiroidea durante el embarazo, indique la respuesta correcta:

A
B:

C:
D:

El aumento de Ios niveles de la globulina fi Jadora de tiroxina se produce a partir del tercer trlmestre
del embarazo.

La gonadotropina coridnica humana tiene accidn tiroestimulante al presentar homologia estructural
con TRH.

El hipertiroidismo se presenta en el embarazo con mayor frecuencia que el hipotiroidismo.

Durante el primer trimestre del embarazo ¢l feto depende exclusivamente del aporte materno para
mantener un nivel hormonal adecuado.

$Cudl de Ias siguientes determinaciones bioquimicas se encuentra generalmente dismlnwda en los
pacientes con hiperparatiroidismo?

A:
B:
C:
D:

Calcio ionico.,

PTH.

Hidroxiprolina urinaria. -
Reabsorcion tubular de fosfato,

Respecto a las drogas de abuso, sefiale la respuesta correcta:

A:

B:
C:
D

Las anfetaminas son drogas depresoras del sistema nervioso central.
La deteccidn del metabolito del cannabis en orina no depende de su patron de consumo.
La metadona presenta una mayor ventana de deteccidon comparada con la morfina.

La cocaina se puede detectar en la orina hasta varios dias después, siendo su metabolito solo detectado
en [as primeras horas después del consumo,

Sefiala cual de las siguientes NO es una enfermedad monogénica asociada a repeticiones de

A:

B:
C:
D

trinucledtidos:

Enfermedad de Kennedy.
Ataxia de Friedreich.
Distrofia muscular congénita de Fukuyama.

Distrofia muscular oculofaringea.
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38 Parala monitorizacion de los marcadores tumorales, las sociedades cientificas recomiendan una serie

de frecuencias aprop|adas de su medida. Sefale la opcion INCORRECTA:

‘A: A los 3 meses del diagnéstico de cancer de tes’mculos determinacion semanal de AFP

B: A los 6 meses del diagnostico de caricer de mama, determinacién cada 2-4 meses de CA15.3.
‘C: A los 3 meses del diagnéstico de cancer de péncreas,r determinacién semanal de CA19.9.

‘D:  Alos 6 meses del diagnostico de céncer de ovario, determinacion mensual de CA125.

39 En relacién al cédigo genético, es INCORRECTO:

A: La lectura de los codones se realiza en direccion de 37 a 5°.
Hay aminodcidos codificados por més de un triplete.

B
C: Fn la mayoria de los aminoacidos solo las dos primeras bases del codon son especificas.
D

F1 RNA de transferencia participa en el proceso de traduccion.

40 En citometria de flujo, la interaccion de la luz emitida con las células o particulas a analizar genera |

sefiales que son analizadas por los detectores correspondientes, éCuéles de las S|gU|entes
mteracuones son las que habitualmente se estudian?

A: "Fluorescenciay dlsperslon.
B: Fluorescencia y absorbancia.
C Absorbaflcia y refraccion.
D:. Absorbanciay dispersién.

41 ¢Cudlde las siguientes afirmacione‘s NO és correcta respecto a la Ley de Lambert-Beer?

A: La absorbancia es directamente propormonal a la concentracion del anahto

B: La transmitancia es d1rectamente proporclonal a la longitud del paso dptico que contlene la muestra

C:  La transmitancia optica es la cantidad de luz que atraviesa uzi cuerpo. -
D:  El coeficiente de absorcidn molar de una sustancia depende de la temperatura.

42 Lafitohemaglutinina utilizada en la preparacion de cromosomas para su posterior andlisis tiene como

funcién el impedir la formacién del huso mitético, deteniendo la division celular durante la:

A:  Telofase.
B: Metafase.
~C:  Anafase.
D: Profase.

‘43 Sefiale cudl de los siguientes NO se considera biomarcador de la esclerosis multiple:

A: Bandas oligoclonales IgG. _

B: Bandas oligoclonales IgM..‘

C: TFactor de necrosis tumoral alfa,
D: Transferrina desializada.

44 Respecto a la porfiria cutdnea tarda, sefiale la respuesta correcta:

A:r  En personas heterocigotas se suele presentar en la primera década de la vida.
B: En orina hay una excrecion elevada de uroporfirinas.

C: Clinicamente presenta una hepatopatia muy expresiva.

D: Se produce por déficit de porfobilinégeno desaminasa.

domingo,_13 / febrero / 2022

Pagina 7 de 17



45

46

47

48

49

50

51

En el cribado combinado del primer trimestre, écudndo se obtiene el mejor rendimento?

A:  Bioquimica y ecografia a partir de la semana 12,
B: Bioquimica en.la semana 8-10 y ecografia después de la semana 10.
C: - Bioquimica en la semana 9-11 y ecografia después de la semana 11.

D: Bioquimica en la semana 9-11 y ecografia en la semana 9-11.

¢En cudl de los siguientes casos estd indicada a administracion profilactica a la madre de
gammaglobulina anti-Rh en el posparto? '

A: Padre Rht, madre Rh-, feto Rh+ y test de Coombs directo positivo.
B: Padre Rh+, madre Rh-, feto Rh+ y test de Coombs directo negativo.
C: Padre Rh-, madre Rh+, feto Rh+ty test de Coombs directo négativo. "
D: Padre Rh+, madre Rh-+, feto Rh+ y test de Coombs directo negativo.

En la enfermedad de Tangier sefiale la afirmacion correcta:

A: Seinhibe la sintesis de LDL.

B: Hay una deficiencia hereditaria del gen ABC1.
C: Hay un defecto en LCAT.

D:  Aparece “ojo de pez”.

¢Qué puede producir una disminucién de la concentracidn sérica de transtirretina?

A Andrc’)genbs.

B: Estrogenos. -

C: Corticoides.

D: Todas las respuestas anteriores son co‘rrectés.

La hipotesis del "doble impacto” de Alfred G. Knudson fue elaborada en 1971 tras el estudio de varias -
decenas de muestras de: - '

A:  Mieloma multiple.
B: Retinoblastoma.
C:  Astrocitoma.

D: Hepatbcarcinoma.‘

El cribado prenatal cuddruple de segundo trimestre para trisomfa 21 incluye las siguientes pruebas
bioquimicas:” ' ' Co

A:  Beta-hCG, PAPP-A, AFP y estriol no-conjugado.

B: Beta-hCG, AFP, estradiol e Inhibina B. _
C:  Beta-hCG, AFP, estriol no conjugado e Inhibina A.
D:. Beta-hCG, AFP, estradiol e Inhibina A. oL

¢Cual de fas siguientes reglas Westgard es una regla de alerta que NO requiere el rechazo inmediato de
los resultados sino una revisién cuidadosa de los datos? '

A 10x.
B: 72‘.:28.
C: Ris.
D: o 1:2s.

domingo, 13 / febrero / 2022 - , Pagina 8§ de 17



52

53

54 -

55

36

. 57

58

¢Qué cociente se utiliza para evaluar la integridad de la barrera hematoencefélica?

A:
B:
C:
D:

IgG en LCR / albimina en LCR. -

IgGen LCR/ IgG en suero:

Albimina en LCR / albimina en suero.

Proteinas totales en LCR / proteinas totales en suero.

Los promielocitos se desarrollan a partir de los:

A

B:
C:
D

Reticulocifos.
Monocitos.
Mieloblastos.
Metamielocitos.

La supresién con dosis altas (8 mg/dfa} de dexametasona se utiliza:

A

gCaov

Como prueba de cribado para descartar el sindrome de Cushing.
Como prueba para confirmar ¢l diagnostico de sindrome de Cushing.

‘Como prueba para conﬁrmar el diagnostico de insuficiencia suprarrenal.
Como prueba para el dlagnostlco etlologlco de sindrome de Cushing.

La exactitud deun andlisis volumétrico depende del patrdn prlmarlo ut:l:zado para establecer la
concentracion de la solucién patron. Los patrones primarios presentan los siguientes reqUISItos

G

EXCEPTO:
A: FElevada pureza.
B: * Estabilidad. -
Ausencia de agua de hidratacién.
D:  Peso equivélente bajo. .

A

B
C:
D:  Elnamero de grados de libertad corresponde al producto de las categorlas de cada variable.

£Cudl de las siguientes afirmaciones sobre la prueba estad(stica de la Chi cuadrado es INCORRECTA?

Se utiliza para estudlar la relacion entre dos variables cualitativas.
Se basa en las diferencias entre las frecuencias esperadas y las observadas.
Requiere que las frecuencias esperadas de cada categorla sean como minimo iguala 5.

Uno de los 5|gU|entes datos b:oqu;mlcos NO se presenta en la acidosis tubular renal dlstal tipo 1

A:
B:
C:
D:

pH urinario mayor de 5,3.

‘Hipopotasemia.

Hipocalcemia.
Valores normales de bicarbonatemia.

Un laboratorie clinico basico, nivel de bioseguridad 2, debe contar-con las siguientes instalaciones:

Al

B:
C:
D

Entrada de doble puerta.

Salida de aire con HEPA (ﬁltIaCIOH de particulas aéreas de gran eﬁclencm)
Antesala con ducha.

Ninguna de las anteriores.
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En la glicacidn de [a hemoglobina sefiale la respuesta correcta:

A

B:
C:
D

La glucosa se une exclusivamente a los grupos amino N-terminal libres de las cadenas de globina beta.

Se produce una reaccion mediada por enzimas y cofactores.
La membrana del eritrocito es permeable a la glucosa plasmatica.
La velocidad de formacion de HbAlc no esté relacionada con la concentracion de hemoglobina en

sangre.

En un paciente con sindrome de la persona rigida (Stlff~rv|an) el anticuerpo onconeuronal hallado con
mas frecuencra 2s5:

A
B:
C:
D:

Anti-anfifisina.
Anti-recoverina. .
Anti-Yo (PCA-1).
Anti-Zic 4.

NO es causa de hiperuricemia:

A:
B:
C:
D:

Diabetes insipida.
Ingesta de alcohol.
Sindromes mieloproliferativos.

- Sindrome de Fanconi.

El coste gue suponen los reactivos en un laboratorio, sefiale la respuesta correcta:

A

B:
C:
D

Es un coste directo v fijo.
Es un coste indirecto v fijo.
Es un coste directo y variable.

Es un coste indirecto y variable,

Indica la opcidn INCORRECTA respecto a la inhibicién enzimatica acompetitiva:

A
B:

C:
D

- El inhibidor se une solamente al complejo ES (enzima-sustrato).
En la grafica de Lineweaver-Burk, al modlﬁcar la concentramon de inhibidor se generan rectas
paralelas.

El inhibidor hace disminuir tanto la Vmax como la Km aparentes.
El ritonavir es un ejemplo de inhibidor acompetitivo de la proteasa del virus VIH.,

éQué es la pleiotropia?.

A

.uj.o.w

Miiltiples efectos de un solo gen.

Accion de varios genes para determinar un caracter.

Alteracién de distintos genes pueden causar un mismo fenotlpo
La expresion dlferenmal de un rasgo fenotipico.

¢Cudl de las siguientes patologias NO es caracteristica del sindrome MEN1?

A

o ow

Neoplasias neuroendocrinas de pancreas.
Hiperparatioridismo primario..
Céncer medular de tiroides,

Tumores hipofisarios.
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Los receptores de somatotropina transmiten la sefial al interior celular a través de la via:

A:  AMPc/ Protein-quinasa A.
Raf/ MAP-quinasa.

B ,
C: JAK/STAT-quinasa.
D

Fosfolipasa C / Inositol-trifosfato.

En las técnicas de rastreo de mutaciones, sefiale la respuesta correcta:

. . ' . i
‘A: Las técnicas de secuenciacion directa tienen la ventaja de evitar una amplificacion previa de ADN.

Para la realizacién de un FISH se requiere realizar una amplificacion previa de ADN.
En las técnicas de MLPA (multiplex ligation probe amplification) se usa una sola senda especifica.
Las técnicas de secuenciacion directa suelen basarse en modificaciones de la técnica de Sanger.

g av

[

En relacién a la pancreatitis crénica, sefiale fa respuesta correcta:

A: Hay un incremento de la'absorcion de lipidos.

B: Comienza con una atrofia de las células beta del pancreas.

C: - Hay un incremento de la sintesis de enzimas pancredticas.

D:. La concentracion de amllasa sérica puede estar dentro de los rangos de referenma.

¢Qué muestra NO debe empfearse pa'ra determinar el calcio?

A:  Suero (con gel).
3: Plasma (heparina).

"C: Plasma (EDTA).
D

Orina.

¢En qué tipo de tumor el gen ADARB1 presenta una expresmn maés baja de lo normal, con respecto al
correspondiente tEJIdO sano? :

A: Céancer de pulmén de células escamosas. -

B: Adenocarcinoma ductal de pancreas.

C: Carcinoma testicular de saco vitelino,

D: Feomomomtoma recidivante.

Sefiale. Ia respuesta correcta respecto aI anahsns del liquido smowal en el ataque agude de gota:

A: Tlene un recuento leucocitario menor de 1000 por microlitro. -

B: El recuento es de predominio mononuclear. _

C: Los cristales de urato monosodico se encuentran prmclpalmente fuera de los leucocitos.
D

Presenta una baja viscosidad.

La d|5p05|C|on de las bandas de protelnas en el proteinograma obtenido por electroforesm capliar es el
resultado de: : .

A La migrﬁoic’an electroforética hacia el anodo y el flujo eleciroosmético hacia el cétodo a pH écido.

B: La migracion electroforética hacia el &nodo y el Vﬂujo electroosmético hacia el catodo a pH alcalino.
C: Lamigracion electroforétipa hacia el cdtodo v ¢l flujo electroosmético hacia el dnodo a pH alcalino.
D: . La migracién electroforética hacia el catodo y el flujo clectroosmético hacia el dnodo a pH acido. .
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Un paciente tiene sindrome de Cushlng La ACTH es alta y la relacién entre la ACTH en plasma del seno
petroso y [a ACTH perlfenca no muestra gradiente alguno. El dragnostlco mas probable sera:

A:  Adenoma hlpoﬁsarlo '
B: Secrecién ectopica de ACTH
C:  Secrecion ectopica de CRH.

"Dt Adenoma suprarrenal.

Una de las principales herramientas utilizadas en el laboratorio 'clinico en el cribado de la desnutricién
es el flamado Indice de Control Nutricional {CONUT). Diche indice tiene en cuenta Ios siguientes

. parédmetros: .

A:  Colésterol, albumina v leucocitos totales.

‘B:  Albumina, transferrina y leucocitos totales.

C: Colesterol, albumina y linfocitos.
D: Transferrina, colesterol y linfocitos. -

Indique cudl de las siguientes alteraciones congénitas del metabolismo de las purinas tiene una
herencia ligada al cromosoma X: : .

A: Xantinuria hereditaria.

B: Deficiencia de adenosina desarhinasa (ADA).

C: Deficiencia de hipoxantina-guanina-fosforribosil-transferasa (HPRT).
D: Deficiencia de purina nucledsido fosforilasa.

Respecto a |a relacion entre pH sanguineo y calcio y fésforo:

A:  Enlaacidosis disminuye el porcentaje de calcio idnico.

B: En la alcalosis aumenta el porcentaje de calcio idnico.

C: En laacidosis hay mas fosfato inorganico monovalente que divalente.
D:  Enla alcalosis hay mas fosfato inorganico divalente que monovalente,

El porcentaje de la hemdlisis endégena en pacientes hospitalizados, sefiale la respuesta correcta:

A:  Es mucho mayor que la exogena

B:. Esmenor en los centros con. personal proplo para las extracciones. -
C:  Bs inferior al 5% del total de hemohsls

D: Es ap10x1madamente del 50% del total de sueros hemohzados

Con respecto a la a]fa-i—antitripsina, ique respuesta de las siguientes es INCORRECTA?

A: Elalelo S produce un plegamiento anormal de la proteina, que tiene como consecuencia una
polimerizacién de la proteina, acumulandose y dafiando el higado y pulmén.,

" B: Elalelo Z consiste en una sustitucién Glu342Lys.

C: Se sintetiza principalmente en el B{gado y en los macréfagos alveolares.
D: Representa el mayor porcentaje de la region alfa-1 del proteinograma.

Sefiale la afirmacién INCORRECTA con respecto al hipogonadismo maseulino:

A:  Hay disminucion de testosterona.
El espermiograma puede ser normal.

B:
.C: Aumento de Inhibina B.
D

Fn las formas primarias FSH y LH estan elevadas.
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SEn cudl de las siguientes vasculitis es mds probable detectar anticuerpos anti—PR3?v

A

B:
C:
D

'Granulomatoms de Wegener

Poliangeitis microscopica.
Sindrome de Churg-Strauss.
Vasculitis renal.

La pse‘udotrombbcitopenia'causada_ por agregacion plagietaria estd relacionada con: .

-A:

B:
C:
D

A:
B:
C:
D

Alteracion de la proporcién entre muestra y anticoagulante.
Uso de EDTA corrio’ anticoagulante.

Nivel de fibrindgeno circulante.

Ausencia genética de alguno de los factores de la coagulacmn

La intoxicacidn por-una de las siguie_nt'es vitaminas puede producir anemia hemolitica del recién nacido:

Vitamina K.
Vitamina E.
Vitamina .
Vitamina A.

¢Cual delas SIgwentes técnicas de analisis genetlco NO esta |nd|cada para la deteccion de CNVs
{cambios en el nlmero de coplas)’-’ o

A:
. B:
C:
D

Array CGH.
NGS.
QF-PCR.

"Secuenciacion Sanger.

Indica cudl de las siguientes asociaciones “error congénito de metabolismo/enzima” es INCORRECTA:

B:
C:
D

Hiperfenilalaninemia/F enilalanina hidroxilasa.
Homocistinuria clasica/Homogentisato 1,2 dioxigenasa.
Acidemia propidnica/Propionil CoA carboxilasa. )
Hiperfenilalaninemia/Dihidropteridina reductasa.

¢Cudl de estas afirmaciones es INCORRECTA con respecto a los guilomicrones?

A

B:
C:
D

[

‘Tienen-un tamafio superior a 70 nm..

Migran electroforéticamente en alfa.
Tienen Apo-B48.
Tienen Apo-C2. 7 , ' B

Sobre el test de hidrégeno que se utiliza para el diagnostico de malabsorcién de aztcares, indigue fa

A:

B:
C:
D

- afirmacidn correcta: -

" La finica fuente de hldrogeno enel or gamsmo es la fermentacion bacteriana de los azlicares.

Se administra oralmente un azicar marcado isotdpicamente como sustrato.

Se cuantifican niveles de deuterio.

También se utiliza para el diagndstico del sobrecrecimiento bactenano en el intestino delgado conla

admmlstraclon de fructosa.
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87 Respectoala prueba del analogo de GnRH en el estudio del hlperandrogemsmo femenrno indigue la
opcién INCORRECTA: : : .

A:
B:
C 7
D

El andlogo del GnRH sueIe ser acetato de leuprorelina.

. La prueba se basa en la teorfa de la disregulacion del citocromo P450C17 ovérico.

Se administra una dosis (nica de 500 microgramos por via intravenosa.
Se determina la 17-OH-progesterona a las 24 horas de la administracion del analogo.

88 De los cuatro tipos de ferritina, sefiale la respuesta correcta:’

A
B:

C:

D:

La ferritina nuclear protege al ADN frente los radicales libres y est4 formada por subunidades L.

La ferritina secretada, sintetizada en el reticulo endoplasmatico rugoso, esté formada por subunidades

H., .

La ferritina citosélica, sintetizada por el reticulo endoplasmatico liso, estd formada por subunidades H
vL. - : | :

La ferritina mitocondrial es similar a la L y almacenando el hierro en'mitocondrias reduce su toxicidad.

89 Indigue-la afirmacién correcta:

A:
B:_‘.
C:

- D:

Los términos error e incertidumbre se pueden usar de forma indistinta, son sinénimos.

Los términos precnsmn y exactitud representan ¢l mismo concepto.
El error aleatorio reptesenta -l componente del error que permanece constante.
T error sistematico permanece constante o puede cambiar de manera predecible.

90 ¢Cudl de las siguientes aseveraciones sobre el meta-andlisis es correcta?

" A
B:
C:

D:

El objetivo del meta-andlisis es resumir cuantitativamente los resultados de los estudios realizados.

El meta-anélisis es un ensayo clinico de grandes proporciones.
Seria deseable evitar los ensayos clfnicos negativos, as{ como los ne publicados, para impedir 5e580s
de seleccion. ‘

Por definicidn, todos los meta-analisis son una fuente ﬁdedlgna de evidencia, siendo’ 1rrelevante la
~ calidad de los ensayos o si incluyen los resultados de ensayos clinicos aleatorizados.

81 Respecto a las técnicas de inmunoandlisis con marcaje radioisotdpico, sefiale la respuesta correcta:

A

B:
G
D

 El iodo-125 emite una radiacion gamma.

En el radioinmunoandlisis (RIA) el anticuerpo estd marcado.
En el anélisis radioinmunométrico (IRMA) el antigeno estd marcado.
En el radioinmunoanalisis (RIA) cuanto menos analito hay, menor es la sefial que se mlde

92 Un nifio presenta anemia severa y fotosensibilidad desde los primeros meses de vida. Un anélisis de
porfirinas en orina revela aumento de uroporfirinas y coproporfirinas (serie isomérica I} mientras que
el analisis de sangre revela fluorescencia dentro los hematfes. Ante esta situacion debe sospecharse:

A
B:
C:
D

Porfiria. erltropoyetlca congemta (Gunther)
Porfiria cutanea tarda.

Protoporﬁrla hereditaria.

Porfiria eritrohepatica.

93 Sefiale la respuesta correcta con respecto a la enfermedad de Hartnup:

A

B
C:
D

domingo, 13 / febrero / 2022

Es el defecto més frecuente del metabolismo de los aminodcidos sulfurados. .
Causa una acumulacién de un polimero de acido homogentisico en los cartilagos.
Causa una acumulacion infracelular de cristales de tirosina que, a su vez, desencadenan inflamacién.

Es causada pot un defecto de transporte intestinal y renal de aminodcidos neutros,
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Indigue la respuesta correcta en relacién con la insuficiencia renal aguda de origen pre-renal:

A

B:
C:
D

Concentracion urinaria de'sodio 1hay0r de 40 mmol/L.
Cociente creatinina urinaria / creatinina sérica mayor de 40.
Fraccién de excrecion de sodio mayor del 1%. '
Osmolaridad urinaria menor de 250 mmol/K.g HZ2O.

Sefiale la respuesta INCORRECTA respectoala técnica de TP-PCR {Triplet Repeat Primed PCR):

A

2

COA:

B:
C:
D

" Utiliza un cebador especifico de una regién flanqueante a las repeticiones que esta marcado

fluorescentemente en 5° (P1 o P2).

-El tiempo de elongacion es inferfor al de una PCR convencional.

Los productos obtenidos mediante la TP-PCR se analizan mediante electroforesis capllar
Presenta como limitacién que no permite cuantlﬁcar el nimero de las repeticiones de los alelos

~ expandidos.

Una de las siguientes estrategias NO sirve para mejdrar |a fidelidad de la PCR:

'Disminuir el tiempo de desnaturalizacién e hibridacién de los c1clos

Reducir la concentracién de cebadores
Aumentdr el niinero de ciclos.
Reducir la ¢oncentracion de MgCl12.

La cuantificacién de alfa-1-antitripsina en heces se utiliza para el diagnéstico de:

A:.

g Qv

Déficit congénito de alfa-1-antitripsina.
Enteropatia pierde proteinas. '
Malabsorcion de proteinas.

Inflamacion intestinal.

Respecto a la tincién de Gram del LCR, es INCORRECTO que:

A:

g o

Debe hacerse en muestra sin centrifugar. -

- Haemophilus influenzae se observa como bacilos gramnegativos. -

Neisseria meningitidis se observa como cocos gramnegativos.
Escherichia coli se observa como bacilos gramnegativos.

En relacién con el gradiente alveolo-arteriai, sefiale la respuesta INCORRECTA;

A

C:
D:

Es un excelente indicador de la uniformidad de la distribucién de los cocientes ventilacion / perfusion.
Es la diferencia entre la presion parcial de oxigeno alveolar y la presion parcial de oxigeno.
Para su calculo es necesario conocer la fraccion inspirada de oxigeno (FiO2).

Es de gran utilidad con FiO2 muy elevad.a,s.

En la sintesis de novo de los nucleotsdos de purma, équé enzima catahza la primera reaccion
irreversible de esta via metabélica?

A

B:
C:
D

5-Fosfombosﬂ-plrofosfato sintetasa,
5-Fosforribosil-pirofosfato amidotransferasa.
5'-Nucleotidasa.
Purina-nucledsido-fosforilasa.
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101 Respectoa los componentes cristalinos de los calculos renales, ¢cudl de las siguientes parejas de
nombre guimico / mineral es correcta? '

A:  Oxalato célcico monohidratado / weddellita.
B: Urato potdsico / whitlockita. |
C: Carbonato calcico./ aragonita. _

D: Fosfato aménico 'magnésico / brushita.

102 éQué es INCORRECTO con respecto a la intoxicatién por etifenglicol?

A:  Eletilenglicol es poco téxico por sf mismo, la toxicidad la provocan sus metabolitos.

B: Puede provocar depositos de cristales de oxalato céleico intratubulares.

C: La enzima alcohol deshidrogenasa presenta mayor afinidad por el etilenglicol que por el etanol.
D :

Cursa con acidosis metabélica con anién GAP elevado.

103 Sefiale la respuesta INCORRECTA respecto al receptor soluble de transferrina TfR1:

A: Bsuna glucoproteina transmembrana de estructura homodimérica, de masa molecular 190 kDa.

- B:  Elcontrol de la homeostasis del hierro celular estd regulado a través de un mecanismio post-
transcripcional que implica a la sintesis de TfR1 y ferritina.
C: Lahemocromatosis hereditaria es una de las causas de concentracién alta en suero de receptor soluble

de transferrina.
D: En los adultos sanos la concentracién del receptor soluble de transferrina presenta una dlstrlbuclon
‘normal y no esta 1nﬂu1da por la'edad, sexo y estado pre o postmenopdusico.

104 Enla conferenc:a consenso de Milédn de 2014 sobre espemﬁcacmnes de calidad en medicina del
laboratorio se contemplan los siguientes modelos EXCEPTO: )

A:. Modelo basado en el estado del arte.

B: " Modelo basado en el efecto de la prestacion analitica sobre Jos resultados clnicos.
C: Modelo basado en recomendaciones de grupos de profesionales.

D:  Modelo basado en los componeiites de variacion biologica de la magnitud medida.

105 En ausencia de neoplasia, es una causa importante de elevac;on de la concentramon del marcador
tumoral CA15.3 en suero:

A:  Embarazo.

B: Hipotiroidismo.

C: Lesion cerebral.

D:  Deéficit de vitamina B12.

..106 ¢Encudl delas mgwentes enfermedades la hlpernatremla es producida por pérdida de aguayla
osmolaridad urinaria NO estd aumentada?

A: -~ Diarrea aguda.

B:  Diabetes insipida.
C:  Hipotiroidismo.

D: Todas las anteriores.
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107 - Respecto a la insuficiencia pancredtica exocrina, écudl de las siguientes respuestas NO es cierta?:

A:  La determinacion de quimeotripsina en heces se puede utilizar para determinar la presencia de
insuficiencia pancreatica en pediatria.

B: La sensibilidad diagndstica de la elastasa fecal es baja en pacientes con estadios precoces de
insuficiencia pancreatica exocrina.

C: Laprueba de secretina es la prueba de eleccion para el diagndstico de pancreatitis cronica en fase
precoz y el "patrén oro" para el diagndstico de insuficiencia pancreatica como causa de esteatotrea.

D: Laisoamilasa pancreatica tiene una elevada sensibilidad para ser utilizada como método de cribado de
insuficiencia pancreatica exocrina.

108 indicar la afirmacién INCORRECTA sobre ta prueba de estimulo con pentagastrina:

A:  Laadministracion de pentagastrina estimula la secrecién de calcitonina.
: B:  Se utiliza para el diagndstico de carcinoma medular de tiroides.
5 C: Permite el diagndstico de recidivas de carcinoma medular de tiroides.
D: Se considera respuesta patolégica cuando no se consigue la estimulacion.

109 Con respecto a las enfermedades lisosomales es INCORRECTO:

A: . El sindrome de Hunter es una mucopolisacaridosis caracterizada por la acumulacion de queratan
sulfato.
B: La aspartilglucosaminuria es una oligosacaridosis com(in que se hereda de forma autosémica recesiva.

C: El sindrome de Hurler es una mucopohsacarldosm caracterizada por la acumulacion de dermatan
sulfato y heparan sulfato.

D: Elsindrome de Hunter es una mucopollsacarldosm que se hereda de forma recesiva ligada al
cromosoma X.

110 4Cudl de los siguientes cambios bioquimicos se produce en la sangre materna durante el embarazo?

A: Aumento de los niveles de cortisol.
B: Aumento de los niveles de creatinina.
C: Descenso de los niveles de PTH.

D:  Aumento de los niveles de LH vy FSH.
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